

Отчёт о работе Секции «Флоксы» за 2018-2019 годы

В Секции 32 человека, 90% – люди с высшим образованием, 3 кандидата наук. Практически все члены Секции владеют компьютерной грамотностью, что даёт возможность оперативно информировать о проводимых мероприятиях.

Основная задача Секции состоит в изучении и популяризации культуры флоксов. С этой целью мы:

- проводим выставки,
- читаем лекции,
- пишем статьи,
- издаём брошюры,
- имеем сайт Секции,
- занимаемся селекционной работой,
- изучаем на занятиях разные аспекты культуры флокса метельчатого.

ВЫСТАВКИ

За отчётный период проведено три выставки, одна в Аптекарском Огороде, две в Биологическом музее. Выставлено 436 экспонатов: 392 сорта, 36 новых сеянцев (представленных впервые) и 8 экспонатов без названий (на определение).

На нашей Новогодней встрече мы подведём итоги выставок и наградим наиболее отличившихся подарками.

Секция благодарит Галину Александровну Брагину за помощь в проведении выставок: 54 прекрасные композиции украсили залы с флоксами.

Наши выставки не только красивы, но и познавательны: проведены 4 мастер-класса, 2 конкурса, викторина. На мастер-классах присутствует много народа, особенно, когда черенкованию обучает Игорь Матвеев.

На выставке в Аптекарском огороде размеры выставочной площади позволили дополнить экспозицию специально подготовленными информационными плакатами с классификацией, особенностями агротехники и размножения флоксов, способами борьбы с вредителями и болезнями.

Особое внимание посетителей привлёк конкурс «Выбираем лучший флокс», прошедший на выставке музея 31 июля. Суть его состояла в том, что посетители выставки выбирали лучшие флоксы, если их мнение совпадает с мнением конкурсной комиссии, то они получают подарки на выбор: бесплатное посещение одного из наших открытых занятий, печатные материалы или флоксы для посадки. Итоги были подведены на следующей выставке 7 августа. Абсолютным победителем стала представитель фирмы «Поиск» Борисова Вера

Германовна, она награждена брошюрой «Наши помощники в саду» и посещением открытого занятия, наши посетительницы Галина и Ирина, занявшие второе и третье место, получили в подарок по прекрасному флоксу.

К 85-летию юбилею Клуб «Цветоводы Москвы» совместно с редакцией журнала «Цветок» объявил конкурс на тему «Рассказ о любимом флоксе» для жителей России и Беларуси. Для награждения победителей члены Секции Дорохова Е.М. и Кругловы Г.В. и И.Н. предоставили редакции журнала печатные материалы и флоксы.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ ЮБИЛЯРОВ

На выставке мы поздравили с юбилеем Юрия Андреевича Репрёва, известного российского селекционера, создателя множества прекрасных сортов флоксов. От Секции и Клуба юбиляру подарили альбом с фотографиями его флоксов и фильм о его жизни, созданный Галей и Ваней Кругловыми. Все с удовольствием сфотографировались с юбиляром.

Председатель Секции Дорохова Е.М. тоже получила поздравления и подарок по поводу своего более скромного юбилея.

ЛЕКЦИИ, ПЕЧАТНЫЕ ИЗДАНИЯ, САЙТ. Участие в жизни Клуба

Лекции о культуре флоксов читают Дорохова Е.М., Круглова Г.В., Матвеев И.В., Минервина Е.И., Теплова Н.Л., Ярыгина Л.В., Якушева И.В.

За отчётный период написано 7 статей на сайт и в журнал «Цветок», на сайт Клуба – 3 (Дороховой Е.М., Ярыгиной Л.В.). Это очень мало, на сайт по материалам своих выступлений вполне могли бы написать и Ольга Борисовна Шевлякова, и Игорь Викторович Матвеев, и Лариса Викторовна Ярыгина по истории флоксоводства. Жду предложений от Александры Андреевны Харитоновой и Натальи Леонидовны Тепловой.

По поводу наполнения сайта Клуба: из 32 членов Секции только 17 имеют свои странички, да и то не обновлённые. А остальные, ни Ирина Викторовна Якушева, ни Лариса Викторовна Ярыгина ни Репрёв Юрий Андреевич, ни Минервина Елена Ивановна, ни Лидия Николаевна Музыченко до сих пор не сделали странички.

Информационный сайт Секции активно ведёт И.В. Матвеев. На нём своевременно отражаются итоги наших выставок, планы проведения тематических и открытых занятий. На сайте есть уникальная База данных по использованным названиям сортов и сеянцев флокса метельчатого

отечественной селекции (около 2000 названий), созданная И.В. Матвеевым. Жаль, что наши селекционеры и члены других сообществ редко заглядывают в неё. Использование Базы позволило бы избежать дублирования названий у флоксов.

Председатель Секции Дорохова Е.М. активно сотрудничает с крупнейшим информационным сайтом greeninfo.ru, размещая там информация о Клубном лектории и выставках Секции. Члены Секции Дорохова, Теплова, Якушева читают лекции на выставках на ВДНХ, пропагандируя наш Клуб.

СЕЛЕКЦИОННАЯ РАБОТА

Члены Секции активно занимаются селекцией и представляют свои новинки на наших выставках для их оценки, наиболее активны Кругловы Г.В. и И.Н., Теплова Н.Л. От себя замечу, что на сегодняшний день мои самые любимые флоксы 'Василёк' и 'Василиса' Кругловых и 'Мадонна' Натальи Леонидовны. На выставках проводится регистрация новинок, выбираются наиболее перспективные из сеянцев. В этом году было представлено 36 новых сеянцев, отмечены конкурсной комиссией в качестве перспективных всего лишь четыре – 'Возрождение', 'Шекспир', 'София' Кругловых, 'Черничный Джем' Иры Якушевой.

ЗАНЯТИЯ СЕКЦИИ

На занятиях Секции мы рассматриваем:

- особенности агротехники флоксов (Матвеев И.В.),
- особенности сортов не очень известных флоксов (Шевлякова О.Б.),
- общие вопросы развития растений и ухода за садом; применение стимуляторов (Дорохова Е.М.).
- Постоянно изучаем историю российского флоксоводства (Ярыгина Л.В.).

Проведены 2 открытых занятия:

«Стимуляторы роста» (Дорохова Е.М.),

«Сад как лекарство» (Сурина К.Б.).

Дорохова Е.М., председатель Секции,

Аветисова Н.И., секретарь Секции.

6 ноября 2019 г.